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LES 458 - TEORIA MICROECONOMICA I

LISTA 5 — Monopolio

Questdo 1) Sobre monopdlios, julgue verdadeiro ou falso e justifique as afirmativas a

sequir:

a)
b)

c)

d)

A receita média da firma (preco) é superior a receita marginal.

No equilibrio, o preco tende a ser menor e a quantidade maior, em relacdo a uma
estrutura de concorréncia perfeita.

No longo prazo, o preco tende a ser igual ao custo marginal, no ponto onde este é
igual ao custo médio minimo.

A curva de oferta de curto prazo corresponde aos niveis de producdo que se
encontram acima do cruzamento das curvas de custo marginal e custo variavel
médio.

O equilibrio de longo prazo ndo exclui a existéncia de lucro econémico positivo.
Estratégias empresariais como campanhas publicitarias e utilizacdo de altas
tecnologias sdo ferramentas que permitem a criacao de barreiras de mercado e sao

vetor chave para permanéncia de um monopdlio.

Questdo 2) Suponha que um monopolista opera em um mercado cuja demanda é dada

por P = a — bQ. Seu custo marginal é dado por Cmg = ¢ + eQ. Assuma, por fim, que

a>ce2b+e>0.

a)

b)

Encontre a quantidade e pre¢o que maximizam o lucro do monopolista, em fungéo
dea, b, c,e.

Mostre que um aumento em ¢, ou uma diminui¢cdo em a, diminui a quantidade
vendida nesse mercado.

Mostre que quando e = 0, um aumento em a deve aumentar o preco de equilibrio.



Questdo 3) As funcdes de custo médio e receita marginal de um monopolista sdo

representadas por:

50
CMe=q+10+7

Rmg =70 — 8q

Qual sera a quantidade ofertada e a qual preco? O lucro do monopolista € positivo?
Em situacdo de concorréncia perfeita, qual seria o equilibrio deste mercado?

Plote em um grafico a situacdo do item “a”. Destaque no mesmo a area e o valor
da perda de bem-estar causada pelo monopolio, assim como o valor dos

excedentes do produtor e consumidor.

Questao 4) Considere que a firma monopolista NIKE pode produzir o nivel de produto

(Q) que desejar a um custo marginal constante e igual a $5. Assume que a firma

monopolista vende seus produtos em dois mercados separados. A curva de demanda do

mercado 1 é dada por: Q1=55 - P1e a curva de demanda do segundo mercado é dada por:
Q2=70 - 2P2

a)

b)

d)

Calcule as quantidades e precos que prevalecerdo em cada mercado e o lucro da
Nike com a estratégia de separacdo dos mercados.

Considerando gue ha um custo de transporte para levar a mercadoria da Nike do
mercado 2 para o0 mercado 1 de $5, ou seja, P1= P2+5, qual sera o lucro da Nike

nessa situacdo?

O que acontece com o lucro da Nike se ela adotar a estratégia de preco Unico para

os dois mercados? Obs. Nesse caso o custo de transporte seria zero.

Assumindo que as curvas de demanda de mercado representam a demanda de dois
consumidores e que a Nike poderia adotar uma tarifa linear em duas partes
cobrando precos marginais iguais nos dois mercados, com o0 montante fixo da
tarifa podendo variar, qual politica de determinacg&o de precos a firma monopolista

deveria seguir?



Questdo 5) Uma loja de bolos em uma cidade isolada opera com a seguinte funcéo de
producdo: Q = L/2, onde L é a quantidade de trabalho empregada para a producéo de Q
unidades de bolos. A empresa é uma price taker no mercado de bolos, onde o preco é
$32. A firma é uma monopsonista no mercado de trabalho, onde a curva de oferta por
trabalho é w = 4L.

a) Qual é a funcao de despesa marginal do monopsonista?

b) Calcule a quantidade 6tima de trabalho para 0 monopsonista.

Questdo 6) Um hospital € um monopsonista no mercado de servigos de enfermagem na
cidade. Na sua combinacdo de insumos que maximiza o lucro deste hospital, a
elasticidade de oferta para servicos de enfermagem, em relacdo ao salario, € +1. O que
isto mostra sobre a magnitude da receita marginal produto do trabalho relativo ao salério
que a firma esta pagando atualmente aos funcionarios? Para essa questdo, lembre-se que:

P—Cm
PoEmg e

Tal que P € o preco, Cmg é o custo marginal e e é a elasticidade preco da demanda.
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